

# ПОЛИТИКА. ПРАВДА. ОБЩЕСТВО.

## Уральцев мир не берет

### За два месяца объединение трех политических партий стало явью

Свершилось. Нет больше главной загадки политического сезона: состоится ли объединение «Родины», партии жизни и партии пенсионеров? Четыре съезда в один день — и трех политических сил как не бывало. Нет трех, а есть одна, имя которой — «Справедливая Россия». Она же — пресловутая «вторая нога», на которую, по планам политтехнологов, должна опираться наша политическая система. Роль «первой ноги», как нетрудно догадаться, давно и успешно исполняет «Единая Россия». Чтоб избиратель не забывал, откуда берет начало справедливость российской, к основному названию новой партии прибавили три слова от старых — «Родина. Пенсионеры. Жизнь».

Такой порядок не случаен. «Родину» соратники по коалиции, очевидно, поставили вперед потому, что эта партия единственная из всех представлена в Думе. В этом — ее формальное преимущество перед союзниками, правда, не более чем на год, до следующих выборов. По праву парламентской «Родина» стала основой для объединения. Именно «родина» реорганизовались в «Справедливую Россию» и автоматическим образом в ее состав. Бывшие партии пенсионеров и жизни стали общественными объединениями и в таком виде войдут в состав коалиции. Каждая из политических сил получила свои «призывы». Чтоб укомплектовать центральный совет «справедливой», членство в партии оформили 118 бывших «пенсионеров» и «жизнелюбов». Лидером «Справедливой России» избрали спикера Совета Федерации и бывшего председателя партии жизни Сергея Миронова. Игорю Зотову (партия пенсионеров) досталась должность секретаря центрального совета, Александру Бабакову («Родина») занял кресло секретаря президиума.

Предполагается, что подобные триумvirаты будут созданы и в регионах. Но тут, как показывает практика, не все гладко. Худобно раздали первые портфели в 71 субъекте Федерации: 29 достались «родинцам», по 21 — бывшим руководителям региональных отделений партий жизни и пенсионеров. Не определились с «рулевыми» в четырнадцать парторганизаций, в том числе в Челябинской и Свердловской областях. Уральцам и впрямь далеко до миролюбия. Челябинское региональное отделение партии жизни накануне объединительного съезда возглавил Евгений Рогоза, но нашлись те, кто это решение не признал, и теперь обе противоборствующие стороны считают оппонентов самозванцами. У южноуральских «пенсионеров» подобные раздоры давно позади, но ропот по поводу утраты суверенитета то и дело слышится, о чем, благодаря сюжету на НТВ, узнала вся страна.

Недавний лидер регионального отделения партии «Родина» Вадим Воробей повел себя агрессивно, дав понять, что Рогоза в новой партии не место. Когда «руководящее» кресло пустует, а взобраться на него хочется, поневоле захочешь утопить близкого своего. Неясно пока, чем закончится объединительный процесс и в Магнитогорске. Представителей партий жизни в городе можно пересчитать по пальцам. «Родина», ведомая Геннадием Грабравым, явно уступает по численности партиячке «пенсионеров», которую возглавляет заместитель председателя городского Собрания Вячеслав Евстигнев. А репутацию главного «родинца» Грабрав давно «подмочили», так что на него, как на лидера объединенной партии, вряд ли кто поставит. Вчерашний звонок председателю отделения партии пенсионеров вопрос о власти не прояснил. По словам делегата объединительного съезда Вячеслава Евстигнева, трудно ожидать каких-то новостей, пока не решится вопрос с лидером «Справед-

ливой России» в области. От нашего региона в состав центрального совета новой партии вошел один только Владимир Дубровский, лидер южноуральских «пенсионеров», но не факт, что рулевым поставят его.

Туману вокруг «новых левых» пока с излишком. Собственно, когда партии три дня от роду и дел за ней пока никаких — приходить полагается на слова. Обладатель новенького партбилета № 1 Сергей Миронов назвал день создания «второй ноги» историческим и пообещал, что «Справедливая Россия» станет партией большинства, а не партийной фракцией. Намек спикера Совета Федерации, разумеется, на «Единую Россию», но к главным конкурентам отнес КПРФ. Политку президента «Справедливая Россия», по словам Миронова, будет поддерживать даже после



2008 года и «никому не позволит с него свернуть». Судя по высказываниям триумvirата руководителей — Сергея Миронова, Игоря Зотова и Александра Бабакова — пройти в Думу через год «справедливым» ничего не стоит. Может, оно и так, но позиция «Единой России» пока явно ничего не угрожает. Победителем от партии жизни Виктора Тархова над «единороссами» Георгием Лиманским на выборах мэра Самары выйдут как исключение. На прошедших 8 октября региональных выборах «Единая Россия» побеждала повсеместно и конкурировала, в основном, сама с собой. Даже в Астраханской области и Карелии, где она набирала минимальные 38 процентов, призеры набирали вдвое меньше голосов. Там, где результат «ЕР» превысил 50 процентов, отрыв от конкурентов еще больше.

Партия пенсионеров заявлялась в шести регионах и прошла везде, из семи попыток попасть в Законодательные собрания у партии жизни удачными оказались четыре, у «Родины» — лишь одна. Если бы все они действовали заодно, вряд ли голоса за каждую из трех партий упали бы в одну копилку. Если бы это все же произошло, нынешней «Справедливой России» хватило бы суммарного результата лишь для второго места. Правда, КПРФ — главного своего конкурента — новая коалиция теснила бы в большинстве регионов. Голосование «по-старому» позиции коммунистов не пошатнуло. Как и «Единая Россия», они сделали девять заявок на участие в выборах, и ставка сыграла в восьми случаях.

Исключение составила Республика Тыва, где по итогам голосования сложилась почти идеальная картина. Местный парламент оказался двухпартийным: семипроцентный барьер преодолели «Единая Россия», получившая более 45 процентов, и партия жизни, результат которой — более 33 процентов. Помощь будущих соратников «жизнелюбов» Тывы даже не потребовалась. Локальные успехи «Справедливой России» — не повод надеяться на осознания собственной важности. Стать, по добно «Единой России», партией реальных дел, «новым левым» еще предстоит. Добыть этого — можно будет говорить о том, что в России появилась по-настоящему оппозиционная сила. Предстоящий предвыборный год расставит все по местам.

Олег СМЕРНОВ, политтехнолог.

## Скорбная дата

### ПАМЯТЬ

Вчера наша страна отметила скорбную дату — День памяти жертв политических репрессий, который утвержден постановлением Верховного Совета РСФСР в 1991 году одновременно с принятием федерального закона «О реабилитации жертв политических репрессий».

Этот день больно отзывается в сердцах людей старшего поколения, для многих из них это не просто дата, а незабываемая страница жизни. До сих пор неизвестно точное число жертв политических преследований. Ни в чем не повинные граждане были сожжены, расстреляны, умерли от голода, холода и непосильной работы в тюрьмах и лагерях.

По официальным данным, только в период с 1921 по 1953 год массовым репрессиям подверглось 4060306 человек, к расстрелу приговорено 799455 человек. Во исполнение постановления ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации кулацких хозяйств в районах сплошной коллективизации» репрессировано около миллиона крестьян, более 2,6 млн. человек репрессировано по национальному признаку.

День политзаключенного в СССР впервые был отмечен 30 октября 1974 года. Тогда в Мордовских, Пермских лагерях и Владимирской тюрьме политзаключенные провели голодовки.

В настоящее время в Магнитогорске проживают 4964 реабилитированных гражданина и 120 пострадавших от политических репрессий, которые пользуются мерами социальной поддержки. В частности, с начала года бесплатно установили телефон 85 человекам, на сумму 510 тысяч рублей, обеспечили бесплатное зубопротезирование 468 человекам, на 828 тысяч рублей, льготой по оплате за жилье и коммунальные услуги пользуются 3885 человек, на 15,5 млн. рублей, лекарственные средства с половинной скидкой получили 1860 человек на 389 тысяч рублей, правом бесплатного проезда на междугородном транспорте воспользовался 231 человек на 564 тысячи рублей, все реабилитированные и пострадавшие от политических репрессий пользуются правом бесплатного проезда в городском общественном транспорте.

Время все дальше отодвигает от нас трагические события тех лет, растет поколение, уже не знающее, что такое тоталитаризм. Но помнить об этом необходимо, чтобы подобное никогда не повторилось.

Управление социальной защиты населения администрации города.

## Экологический кодекс

### КОНЦЕПЦИЯ

В министерстве по радиационной и экологической безопасности Челябинской области под председательством депутата Государственной Думы, председателя Комитета по экологии Владимира Грачева прошло заседание рабочей группы по разработке концепции экологически устойчивого развития.

Как сообщили в пресс-службе министерства, к концу года будет разработана концепция экологически устойчивого развития Челябинской области. В настоящее время завершена первая часть работы по концепции, которая была связана с решением проблемы Тетеновского каскада водоемов. Вторая часть исследований будет касаться таких направлений, как охрана атмосферного воздуха, рациональное использование биологических, земельных и лесных ресурсов, особо охраняемых природных территорий, социально-гигиенический мониторинг. Через месяц участники рабочей группы должны будут завершить анализ регионального законодательства, специфики экологических проблем и сформулировать предложения для концепции. Все работы курирует глава Комитета по экологии Госдумы Владимир Грачев.

По замыслу руководителя рабочей группы Владимира Грачева, в результате работы над концепцией должен получиться экологический кодекс Челябинской области. Здесь будет учтено, что с 1 января 2007 года часть полномочий будет передана субъектам Федерации, в частности, речь идет об экологическом контроле и экологической экспертизе. Владимир Грачев также подчеркнул, что у Челябинской области должна быть сформирована своя региональная система управления парниковыми газами и качеством окружающей среды, которая получит закрепление на законодательном уровне. Особое внимание председатель рабочей группы уделил вопросам экологического образования и предложил сформировать специальный совет по проблемам экологической культуры и просвещения, в который должны войти ведущие специалисты региона.

## Демонстрация и митинг

7 ноября в Магнитогорске проводятся праздничные мероприятия — демонстрация и митинг, посвященные 89-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Сбор участников демонстрации — в 10 часов у театра оперы и балета (бывший Дворец культуры металлургов имени Ленинского комсомола). В 10 часов 30 минут — начало движения колонны трудящихся, ветеранов и молодежи.

В 11 часов у памятника В. И. Ленину возле МГТУ имени Г. Носова состоится митинг.

Местные отделения КПРФ и РКРП.

## Партий станет вдвое меньше

### ПРОВЕРКА

Из 35 существующих в России политических партий только 19 смогут принять участие в парламентских выборах 2007 года, сообщает ИТАР-ТАСС.

Среди прошедших проверку — крупнейшие российские партии: «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Родина», СПС, «Яблоко», Российская партия жизни. Несколько известных названий есть и среди политических организаций, чья деятельность признана не соответствующей действующему законодательству. В их числе: Республиканская партия Владимира Рыжкова, Евразийский союз, который в прошлом году провел в Москве «правый марш», и Российская объединенная промышленная партия (РОПП), которая на днях вошла в «Единую Россию». Как напоминает РИА «Новости», партии, не прошедшие перерегистрацию, должны до 1 января 2007 года преобразоваться в общественные объединения или саморасформироваться. В противном случае их ликвидируют.

## Почерк мракобесов

### РЕЗОНАНС

Недавно умершему писателю-мыслителю Александру Зиновьеву — автору книги «Русская трагедия» — принадлежит мысль о том, что современная Россия превращена в «идеологическую помойку».

Подтверждение этому в российской действительности — скелеты монархистов, извлеченные из шкафов истории, «крестные ходы» по реставрации самодержавия, отрешенного от своего народа восемьдесят девять лет назад. Русские фашисты провозглашают «Слава России!», свободно маршируют в Москве и Санкт-Петербурге, явно выражая неуважение к обществу.

В главном городе Тьверь местные члены РНЕ (Русское национальное единство) надругались над могилами евреев и мусульман, уронив памятники и разрисовав их нацистской свастикой. Шестеро из «героев» фашистского подполья уже задержаны и привлечены к уголовной ответственности по части 2 статьи 244 Уголовного кодекса РФ, за что им грозит лишение свободы на срок до трех лет.

Самый курьезный случай произошел в городе Черняховске Калининградской области. Поклонники Наполеона Бонапарта, напавшего на Россию в 1812 году, установили ему мемориальную доску в Черняховске, где он останавливался за девять дней до похода на Россию, приведшего к Бородинскому сражению, взятию Москвы и изгнанию «великого» Наполеона на задворки истории.

Вячеслав ГУТНИКОВ, юрист.

## История человечества — в основном история идей.

Герберт УЭЛЛИС

## 17 тысяч новогодних кульков

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

На очередном заседании правления городского благотворительного фонда «Металлурги» утверждена смета расходов на выполнение благотворительных программ завершающего квартала года. Бюджет составил 79,4 млн. рублей, из них на оказание материальной помощи пенсионерам и инвалидам выделено более 32 млн. рублей, по программам материнства и детства — 33 млн. рублей, на проведение дня инвалида 3 декабря — около 500 тыс. рублей.

Начата подготовка к новогодним праздникам. Будет закуплено свыше 17 тысяч новогодних кульков для детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, которых воспитывают в социальных учреждениях, детских домах, домах ребенка, интернатных учреждениях города и сельских районах. Всего на проведение новогодних мероприятий запланировано 3,3 млн. рублей.

В декабре отметит 10-летие специализированный дом «Ветеран». Правление фонда утвердило план и смету на проведение праздничных мероприятий для его жителей и сотрудников. Готовится большая концертная программа, фотовыставка, монтируется видеofilm о жизни и работе в доме «Ветеран». И, конечно, каждый житель и сотрудник дома «Ветеран» получат подарки от благотворительного фонда.

Обсуждены возможности расширения льготной группы благополучателей по объектам фонда на будущий год и обсуждены мероприятия по подготовке к празднованию 75-летия ОАО «ММК».

## Страховая «обязаловка»? Вот так новости! PR

### ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Устраиваю дочку в детский садик... И так волнень и хлопот полно. И тут еще одна забота появилась. Заведуя меня уведомил, что порядок оформления в детское учреждение включает обязательное страхование детей от несчастного случая. Возражений нет. Давно сама хотела застраховать дочку. Но почему-то настоятельно рекомендуют, а проже говоря, заставляют застраховаться в конкретной страховой компании. Я ничего про нее не знаю, не ведаю. Насколько мне известно, в городе несколько страховых компаний страхуют малышей. Почему именно эта предпочтительней, меня не убедили. Полагаю, я сама вправе решить, какие условия страхования мне подходят больше. И вообще: законна ли такая «обязаловка» — страховать ребенка при оформлении его в детский сад?

Наталья М.

Не стала бы торопиться давать советы, не зная всех обстоятельств этой истории. Совет специалиста, работающего с детьми, наверное, важен. Хотя очевидно, что никакая «обязаловка», никакого настойчивого подталкивания в вопросе выбора страховой компании быть не может. И детскому садика, и родителям важно, чтобы ребенок был

надлежащим образом защищен на случай непредвиденных обстоятельств. Травмы, болезни... Кто стал бы зарекаться, что беда не коснется любимого чада? Страховой полис даст материальную поддержку на восстановление здоровья ребенка и способствовать оказанию своевременной и качественной помощи, как говорится, «что бы ни случилось».

Радует, что мама такая внимательная и в хорошем смысле, разборчивая. Видимо, у администрации детского садика есть резон «настоятельно рекомендовать» конкретную страховую компанию. Это может быть вызвано вполне разумными обстоятельствами: страховая компания ведет свою работу в этом детском саду, предлагает свои услуги по страхованию детей родителям, условия заключения договора всех устраивают, практика работы показала надежность компании, а сравнение деятельности с другими говорит в ее пользу. Но права автор письма в том, что страховых компаний, оказывающих услуги по страхованию детей, в городе действительно достаточно. И прежде чем заключить договор и получить полис, нелишне разобраться, что предлагают эти компании и в чем различия страховых программ. И выбрать самый оптимальный вариант для вашей семьи — разумное соотношение стоимости полиса и размера выплат.

Выбирая страховщика, необходимо учесть такие факторы, как стабильность, опыт и репутация, а также качество услуг и оперативность работы. Важными свидетельствами надежности страховой компании являются и солидные клиенты, и партнеры. Есть немало способов, чтобы убедиться в прозрачности и эффективности деятельности компании. Например, ее информационная открытость.

Можно довериться в своем выборе друзьям, родственникам или добрым знакомым. Но лучше убедиться во всем самому, а для этого полезно лично побывать в офисе страховой компании, встретиться со страховыми представителями и основательно пообщаться обо всем вас интересующем. Ну и уж на крайний случай следует учесть, что договор заключается не на века. Срок его действия в среднем — год. Так что всегда есть возможность без конфликтов сменить защитника ваших интересов на другого. Главное, все-таки понять простую вещь, что наша жизнь полна неожиданностей, и хороших, и огорчительных. И чем больше гарантий, тем в трудной ситуации вам помогут, тем спокойнее будет шаг сегодняшний день и вы увереннее будете смотреть в завтрашний. А выбор страховой компании для вас и ваших детей — ваш, и только ваш лично.

Ольга СВЕТЛОВА.



**P. S.** Какие бы разумные доводы не приводились, но в ситуации, когда возникло непонимание и недоверие, лучше обратиться к мнению специалиста. Письмо комментирует начальник юридического отдела страховой компании «СКМ» О. Пугачева:

— История отчасти удивительная. Не случайно добровольное страхование от несчастных случаев называется «добровольным», никакого принуждения здесь не предполагается. Только желание страхователя. Договор на страхование ребенка родители подписывают только в полной уверенности, что это благо и выгодно дело, и только по собственному желанию. Ситуация тем более необычна, что страхование детей является одним из самых популярных видов добровольного страхования. В данном случае администрация детского сада и родители должны быть взаимно заинтересованы в том, чтобы ребенок, попавший в беду, без промедления получил помощь и средства на восстановление здоровья. А страховка как раз и дает эту гарантию. Никто не позаботится о ваших детях, если вы не сделаете этого сами! Вот почему страховать ребенка нужно, но страховую компанию родители выбирают сами, также как и страховую программу. И очень хорошо, что в Магнитогорске достаточно страховых компаний, предоставляющих такие услуги. Ведь конкуренция только помогает клиентам сделать верный выбор. Добрый совет педагогов, работающих с какими-то конкретными компаниями — это одно, а страховка, как условие устройства в детское учреждение, — это вы в законодательстве не найдете. И потому, если сомневаетесь в ее необходимости, не спешите подписывать договор.